

<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b> <b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	174
Ημερομηνία Κατάθεσης	5.11.19
Ώρα Κατάθεσης	09:50



Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2019

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**Θέμα: «Καθυστέρηση υλοποίησης έργου υπογειοποίησης καλωδίων υψηλής τάσης και απομάκρυνση πυλώνων υψηλής τάσης στη Δυτική Αθήνα»**

Το ζήτημα της απομάκρυνσης των Πυλώνων Υψηλής Τάσης της Δυτικής Αθήνας έχει τεθεί επιτακτικά εδώ και δεκαετίες από την τοπική αυτοδιοίκηση και τους πολίτες της περιοχής. Πρόκειται για εγκαταστάσεις με πολλαπλές επιπτώσεις στην υγεία και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων, ιδιαίτερα των Δήμων Αιγάλεω, Αγίας Βαρβάρας και Αγίων Αναργύρων - Καματερού.

Η απομάκρυνση συνδέεται με την κατασκευή Κέντρου Υψηλής Τάσης στο Ρουφ, έργο που εξαγγέλθηκε πρώτη φορά στη Μελέτη Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς 2006 - 2010. Ακολούθησαν πιο πρόσφατες εξαγγελίες (ΔΤ ΥΠΕΝ, 06.07.2016) της προηγούμενης κυβέρνησης με τις οποίες οι ενδιαφερόμενοι διαβεβαιώνονταν ότι ο ΑΔΜΗΕ θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την υλοποίηση του έργου. Η διαδικασία αποδεικνύεται χρονοβόρα, λόγω των αργών πολεοδομικών διαδικασιών για την υλοποίηση του ΠΔ του Ελαιώνα και των έργων που προβλέπονται για την περιοχή, μεταξύ των οποίων και το ΚΥΤ Ρούφ.

Σήμερα, με δεδομένη την εκπεφρασμένη άποψη του Υπουργείου και της Κυβέρνησης για την ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ, δημιουργούνται εύλογες ανησυχίες, εάν οι νέοι ιδιοκτήτες του ΑΔΜΗΕ θα υλοποιήσουν ή όχι το σχεδιασμό για την υπογειοποίηση των καλωδίων υψηλής τάσης στην περιοχή. Εξάλλου η εμπειρία από την ιδιωτικοποίηση των δικτύων διανομής της ηλεκτρικής ενέργειας δείχνει μείωση των επενδύσεων σε νέες εγκαταστάσεις διανομής και στη συντήρηση των δικτύων, εις βάρος της ποιότητας ζωής των πολιτών.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει και με ποιο χρονοδιάγραμμα θα υλοποιήσει το έργο απομάκρυνσης των πυλώνων υψηλής τάσης Δυτικής Αθήνας;
2. Δεσμεύεται να υλοποιήσει το έργο πριν την ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ για να διασφαλίσει την υλοποίησή του;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**